СПАССК-ДАЛЬНИЙ

Экономическая политика

Что наиболее значительное удалось сделать в 2022 году

По итогам 2022 года отмечен рост относительно 2021 года большинства макроэкономических показателей:

- оборот организаций возрос на 49,4 %;
- объем отгруженной продукции по чистым видам деятельности увеличен в 3 раза;
- ввод жилья возрос на 39,2 %;
- оборот розничной торговли увеличился в 2,4 раза;
- оборот общественного питания возрос на 16,4 %;
- объем платных услуг населению увеличился на 8,1 %;
- среднемесячная заработная плата за январь-ноябрь 2022 года к соответствующему периоду 2021 года увеличилась на 12,0 %.

По состоянию на 01.01.2022 года уровень безработицы составил 0,9% (на 01.01.2022 года – 1,2 %), снижение по сравнению с прошлым годом на 0,3 процентных пункта.

На конец 2022 года на территории городского округа осуществляли деятельность 406 хозяйствующих субъекта. В общем числе предприятий и организаций по форме собственности преобладают частные предприятия — 81 %, доля государственных предприятий и организаций составляет 8 %, муниципальных — 11 %.

В структуре промышленного производства в отчетном году произошли существенные изменения. До 2022 года основной отраслью экономики городского округа Спасск-Дальний являлось обеспечение электрической энергией, газом и паром. В 2021 году ее доля в общем объеме производств составила 88,5 %, доля обрабатывающих производств - менее 2 %. По итогам отчетного года обрабатывающие производства в общем объеме отгруженной продукции по чистым видам деятельности составили 64,2 %. С 2022 года в Приморскстате отражены показатели по ООО «СЛПК -Групп» по виду деятельности «Обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели», организация получила статус среднего предприятия. По виду деятельности «Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования» включены показатели по ООО «Приморский тарный комбинат».

Для активизации структурных изменений в экономике, обеспечения экономического роста Администрацией городского округа Спасск-Дальний оказывается поддержка малому и среднему предпринимательству, принимаются меры по улучшению инвестиционного климата.

По состоянию на 01.01.2023 года на территории городского округа сформировано 16 инвестиционных участков общей площадью 469,96 га. Паспорта инвестиционных площадок размещены на официальных сайтах администрации городского округа и инвестиционном портале Приморского края".

- В 2022 году на территории городского округа Спасск-Дальний реализовывались инвестиционные проекты:
- -«Создание комплекса перерабатывающих производств в г. Спасске-Дальнем» (ООО «СЛПК-Групп»);
- «Создание лесоперерабатывающего и логистического комплекса на территории Приморского края» (ООО «ФорестГранд»).
- «Производство железобетонных опор для линий электропередач» (ООО «Энергопримснаб»);
 - Организация производства железобетонных свай в г. Спасске-Дальнем (ООО «Трилитон»).

Положительным фактором, влияющим на развитие инвестиционного климата в городе, является то, что городской округ Спасск — Дальний является территорией свободного порта Владивосток, это влечет ряд налоговых льгот и преференций для инвесторов, резидентов данной территории.

В бюджет городского округа от резидентов Свободного порта Владивосток поступило 42,2 млн. руб., на 28,3 % больше уровня прошлого года.

Проблемы, которые не удалось решить в 2022 году

На протяжении многих лет остаются проблемы:

- снижение численности населения городского округа, ежегодное снижение численности населения городского округа составляет более 400 человек;

- низкая степень диверсификации экономики города;
- отсутствие газификации.

Задачи на 2023 год

- 1.Реализация национальных проектов, привлечение федеральных и региональных средств на решение приоритетных социально-экономических задач города
 - 2. Стимулирование инвестиционной, инновационной деятельности.
 - 3. Реализация документов стратегического развития.
 - 4. Внедрение стандартов развития конкуренции в городском округе Спасск-Дальний.

Финансовая политика

Что наиболее значительное удалось сделать в 2022 году

- В 2022 году бюджетная политика городского округа Спасск Дальний имела направленность на реализацию приоритетных задач социально-экономического развития при выполнении условий достижения сбалансированности бюджета, не допущения снижения долговой устойчивости.
- В целях обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета исполнялся утвержденный План мероприятий по оздоровлению финансов, включая мероприятия, направленные на рост доходов бюджета, оптимизацию расходов, сокращению муниципального долга.

Неукоснительно соблюдались условия заключенных с Министерством финансов Приморского края соглашений:

- соблюдение запрета на увеличение численности муниципальных служащих;
- соблюдение запрета на увеличение численности работников муниципальных учреждений;
- соблюдение запрета на установление расходных обязательств городского округа, не связанных с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и законами Приморского края к полномочиям муниципального образования.
- В результате реализации программы муниципальных заимствований в 2022 году муниципальный долг снизился на 31,9 млн. руб., или на 21% к 01.01.2022 года. В 2022 году погашены все коммерческие кредиты. Подписаны соглашения о реструктуризации бюджетных кредитов на срок до 6 лет на общую сумму 88 млн. руб.

На территории городского округа Спасск-Дальний продолжилось развитие инициативного бюджетирования, за счет средств местного и краевого бюджетов в отчетном году реализовано 6 проектов по направлениям «Твой проект» и «Местная инициатива».

Собственные налоговые и неналоговые доходы по сравнению с 2021 годом выросли на 197,5 млн. руб. или на 36 %.

Объем дотаций из краевого бюджета увеличен на 15.5 млн. руб. или на 31 %.

В целом доходы бюджета за 2022 год составили 1696,4 млн. руб. при 1344,4 млн. руб. в 2021 году.

За счет собственных доходов бюджета городского округа Спасск-Дальний в 2022 году на реализацию 32 муниципальных программ было направлено 613,0 млн. руб.

Задачи на 2023 год

- 1. Повышение качества прогнозирования и исполнения бюджета главными администраторами доходов.
- 2. Обеспечение исполнения всех условий, установленных соглашениями, заключенными с министерством финансов Приморского края.
- 3. Осуществление долговой политики, позволяющей остаться на среднем уровне долговой устойчивости, с последующим выходом на высокий уровень.
- 4. Запрет на увеличение численности муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений.
- 5. Внедрение единых федеральных стандартов внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.
 - 6. Обеспечение информационной открытости бюджетного процесса.
 - 7. Повышение степени участия граждан в определении приоритетных